[bookmark: _GoBack]Впродовж І кварталу 2020 року до Головного управління Держпраці у Львівській області надійшло 18 запитів на отримання публічної інформації.
За категорією запитувачів запити надійшли :
від громадян - 14 ;
від юридичних осіб – 1;
громадських організацій – 3.
Всі запити на отримання інформації розглянуто у строки, визначені ст. 20 Закону України «Про доступ до публічної інформації» (до 5-ти робочих днів) та надано відповіді запитувачам. 
Запитувана інформація стосувалась таких питань: надання копій матеріалів інспекційних відвідувань з питань додержання законодавства про працю; надання копій матеріалів результатів технічного розслідування випадку отруєння чадним газом у 2018-2019; надання інформації щодо проведення заходів державного контролю з питань охорони праці; надання переліку експертних організацій, на підставі висновків яких у поточному році видавались дозволи на виконання робіт підвищеної небезпеки; надання інформації про встановлення причин нещасних випадків отруєнь чадним газом мешканців Львівської області; копій документів та текстів виступів працівників Головного управління на телеканалах, радіопередачах, круглих столах, у друкованих засобах інформації, про основні причини нещасних випадків, пов’язаних з використанням газу в побуті.
